2024年5月6日 星期一

假期尾声迎来高中"学业水平考"

长宁警方无缝切换"护考模式"

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天是五一假期 的最后一天,也是2024年上 海市普通高中学业水平考试的 首日,长宁警方按照"一点一 方案"原则周密制定安保工作 预案,在全区3个考点安排护 考警力,全力确保高考安全有 序进行,为全区 1400 余名考 生营造良好的考试环境。

早上8点刚过,长宁公安 分局交警支队民辅警就已经上 岗完毕,提前在考场门口以及 周边路段加派驻点疏导岗位和 机动巡逻警力,提升见警率、 管事率, 为考生以及送考家长 提供良好的道路通行环境。为

了能够实时动态了解考场周边 道路情况,第一时间介入处置 各类突发情况,长宁警方还在 考场周边叠加了视频巡逻和无 人机巡逻。

长宁公安分局交警支队三 大队警长史美延告诉记者: "我们大队辖区的复旦中学西 部校区是此次长宁区的考场之 一, 考虑到节日返程车流和阴 雨天气可能对考生带来的影 响,我们提前结合周边道路情 况制定了工作预案,确保考生 能够顺利进入考场参加考试。"

与此同时,属地派出所也 有条不紊地开展各项护考工 作。在仙霞高级中学考点门 口,护考民警积极引导送考车



诵讯员 屠思辉 摄

辆有序停放、即停即走,避免 因无序上下车引发道路拥堵。 由于考试首日仍旧处在五一假 期之中, 仙霞路派出所还提前 通过社区民警与考点周边的居 民们沟通协调,确保在考试期 间共同为考生营造一个安静的 考试环境。



逛着步行街 突然接到可疑电话

南京路上,黄浦民警为游客撑起反诈屏障

□ 记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 五一小长假期间, 正在南京路步行街上执勤的黄 浦民警发现一名游客长时间站 在路边, 时而打电话, 时而翻 看手机,显得十分焦急。于是 他主动上前询问是否需要帮 助,经过一番沟通,民警发现 这位游客竟然正在遭遇一场电 信网络诈骗。

原来,这位游客陈小姐在 老家有一套房屋要出租,竟遭 到了骗子冒充"租客"诈骗。 陈小姐接到电话,心生怀疑, 但又不想放弃这么优厚的"租 金", 于是站在路边犹豫不决, 所幸她遇到了正在南京路步行 街执勤的黄浦公安分局老西门 派出所民警。

经过民警的耐心劝说和宣 传,游客陈小姐恍然大悟,当



民警帮助游客识别手机上的诈骗信息

场删除了对方的联系方式和聊 天记录,并连连感谢民警及时 发现劝阻, 自己才没有掉入骗 子设计的陷阱。

为进一步提升反诈宣传效 果,此次五一节假日期间,黄

一"不打烊"平安"警"相随

浦警方针对辖区商圈景点多、人 员密集的特点,积极联系辖区企 业单位,在南京路步行街、淮海 路、日月光中心等热门商圈共计 20 余块户内外大屏上滚动播放 系列反诈宣传视频。

上海郊区大客流频现

警方多措并举守护平安

□ 记者 夏天 见习记者 王葳然 通讯员 吴丹盛 沈浩

本报讯 五一小长假中,金 山区各大热门景区人气爆棚, 不管是悠远古镇、绚丽花海, 还是极具浓厚烟火气息的金 山嘴渔村,满眼都是"人从 众"。为确保市民游客安全出 游,金山警方围绕"景区、城 区、辖区"重点区域加强巡逻 防范,按照屯警街面、动中备 勤的勤务模式,在重点区域、 人员密集场所开展巡逻防控。

奉贤警方针对辖区旅游高 峰期,提前制定了一系列安保 措施,深入景区一线,加强巡逻 力度,及时发现并处理各类安 全隐患。同时,还积极与景区管

理部门沟通协作,共同制定应 急预案,确保在突发情况下能 够迅速响应,有效处置,保障八 方来客在一个安全、有序的环 境中休闲度假。在通往景区的 道路上,交警部门全天候值守, 疏导交通,并加强对酒驾、超速 等违法行为的查处力度,保障 游客的出行安全。此外,奉贤公 安还加大了对非法经营、扰乱 秩序等违法行为的打击力度。

小长假期间, 邮轮游、郊 野游等活动成为了众多市民的 出行选择,宝山警方启动高等 级勤务,全面加强社会面整体 防控、客流疏导、交通管理等 工作,以"一点一方案"积极 应对假日大客流,全力维护节 日期间城市运行安全。

违法改装近700辆电动车

本市曝光一批相关案例

□ 记者 夏天

本报讯 昨天, 市应急管 理局向社会公布一批经营性 "拼、加、改"装违法典型案 例,其中有不法商家批量改装 了近 700 辆电瓶车用于出租牟 利,目前当事人已被移送公安 机关作进一步处理。

案例显示, 上海骑手帮科 技有限公司将规定的应小于或 等于 48 伏的蓄电池擅自改装 为60伏,自今年1月起对外 出租电池额定电压为60伏的 电动自行车 693 辆, 并收取租 金 26 万余元。市场监管部门 已将其移送公安机关作进一步 处理。

安全整治排查中, 执法人员发 现城桥地区某电动自行车维修 店内存有非原装锂电池组和焊 接工具, 且经常出现"不定期 开业、歇业"等反常举动。经 查, 当事人为满足客户"多接 单子、多赶路程"的需求,通 过微信"点对点"联系的方式 提供量身定制的"特殊维修", 多次将电动自行车改装成"电 压达 72 伏、时速超 70 公里 / 小时"的高速电动自行车,违 法销售金额达 20 余万元。目 前,犯罪嫌疑人施某、袁某2 人因涉嫌销售伪劣产品罪已被 警方依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步审理中。

在崇明开展的电动自行车

□ 记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 连续 5 天的五一 假期,让不少群众都选择"诗 和远方",但对警察来说,五 一却是名副其实的劳动节。节 日期间,浦东公安坚守岗位、 恪尽职守,用自己的暖心守 护,让"平安蓝"出现在群众 需要的每一刻。

5月2日下午,交警支队 三大队勤务辅警张鸣翔在张杨 路金桥路路口执勤时,发现有 一辆黑色轿车始终停留在待转 弯区没有驶离,遂上前查看, 发现驾驶员精神萎靡、四肢无

力、伴有呕吐,便立即呼叫增 援。民警钟正杰、辅警顾文俊 立即赶至现场: "你怎么样? 没事吧? 我给你叫 120!" 此 时的驾驶员意识还是比较清 楚,表示自己只是身体不适, 已经叫儿子过来了, 无需呼叫

钟正杰遂取出三角牌放于 车后, 防止追尾, 同时将相关 情况上报,并联系驾驶员的儿 子,还安排了顾文俊和张鸣翔 对交通进行疏导。随后,钟正 杰一直看护在驾驶员身边,随 时注意驾驶员的身体状况。但 仅仅不到5分钟,驾驶员感觉 病情加重,表示需要120救护, 钟正杰便紧急联系 120 前来救 助。驾驶员此时已全身无力,他 的身体及头部逐渐向车外倾斜, 随时有摔倒的可能, 顾文俊赶紧 扶住对方,并用自己手臂垫着对 方头部防止磕到。

没过多久,驾驶员的儿子和 120 救护车先后到场,钟正杰三 人又主动配合救护人员将其抬上 担架,争分夺秒将其送到救护车 上。同时向父子两人表示,警方 会妥善安排其车辆停放, 让司机 安心接受治疗。

经了解,司机经过医生及时 救治,最终成功转危为安。